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ВСТУП 

 

Актуальність теми. На цей час ефективне управління основними засобами є 

одною із головних ланок сучасного бухгалтерського обліку та економічного аналізу. 

І ось чому: по-перше, їхня питома вага в структурі активів промислового 

підприємства, як правило, значна; по-друге, економічно недоцільне та 

необгрутноване збільшення виробничого парку устаткування, будівель та інших 

видів основних засобів поступово призводить до зменшення розміру власних 

оборотних коштів підприємства – основного джерела його фінансової стійкості, що, 

врешті-решт, призведе до втрати товариством конкурентоспроможного стану на 

визначеному ринковому сегменті. 

Для успішного функціонування промислових підприємств в умовах ринкових 

відносин вирішальне значення має оновлення та ефективність застосування техніки і 

технології. Тільки постійне оновлення основних засобів дасть змогу підприємствам 

виробляти конкурентоспроможну продукцію, задовольняти попит, який швидко 

змінюється, пристосуватися до умов ринкової конкуренції. 

Значний внесок у розробку теоретичних основ обліку основних засобів внесли 

роботи Ф.Ф. Бутинця [33-34], Н.В. Герасимчук [37], С.Ф. Голови [50], 

В.П.Завгороднього [47], І.В. Левицької [60], М.В. Півторак [82], М.С. Пушкаря [89], 

В.В. Сопка [98], Н.М. Ткаченка [103-104] та інших вчених-економістів. Отримані 

ними протягом багатьох років результати теоретичних і практичних розробок із 

проблем удосконалення обліку основних засобів мають велике значення для 

розвитку вітчизняного обліку. 

Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є висвітлення 

теоретичних та практичних питань обліку, аудиту та аналізу основних засобів на 

прикладі ТОВ «Арселорміттал Пекеджінг Україна». 

Для досягнення поставленої мети необхідно виконати наступні завдання: 

1. дослідити сутність основних засобів як економічної категорії та об’єкту  

обліку, аудиту та аналізу; 
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2. розглянути проблемні питання обліку, аналізу та аудиту основних засобів; 

3. дослідити діючу практику обліку руху основних засобів, а саме порядок 

ведення документування та визначено їхню переоцінку та нарахування 

амортизації; 

4. зробити аналіз ефективності використання основних засобів; 

5. розглянути особливості автоматизаціЇ обліку основних засобів на ТОВ 

«Арселорміттал Пекеджінг Україна»; 

6. виявити існуючі недоліки в організації обліку та внутрішнього аудиту 

основних засобів; 

7. провести аналітичні дослідження динаміки, складу та руху основних 

засобів; 

8. проаналізовати забезпеченість підприємства основними засобами; 

9. провести аналіз ефективності використання основних засобів на ТОВ 

«Арселорміттал Пекеджінг Україна»; 

10. розглянути різні моделі прогнозування та визначення ймовірності 

банкрутства на прикладі   ТОВ «Арселорміттал Пекеджінг Україна»; 

Об’єктом дослідження є процеси, які забезпечують  побудову змістовної та 

адекватної ринковим умовам господарювання системи інформаційного забезпечення 

обліку, аналізу та аудиту основних засобів підприємства. 

Предметом дослідження дипломної роботи є теоретичні та практичні аспекти 

обліку, аналізу та аудиту основних засобів на ТОВ «Арселорміттал Пекеджінг 

Україна» та виявлення шляхів їх удосконалення. 

Дослідження проводилось на базі ТОВ «Арселорміттал Пекеджінг Україна»     

(AMПУ), що було засновано у  2008 році для виробництва дрібних металевих 

ємкостей. На сьогоднішній день підприємство спеціалізується на власному 

виробництві і реалізації сталевої продукції будівельного, промислового і 

господарського призначення виробленої групою АрселорМіттал, до складу якої 

входять такі підприємства як : Арселорміттал Кривий ріг ( Криворіжсталь Україна), 
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Арселорміттал Теміртау ( Казахстан) та ін. Асортимент виробів компанії покриває 

великі цільові сектора і забезпечує зручність роботи. 

Дослідження проводилось на основі матеріалів товариства з обмеженою 

відповідальністю «Арселорміттал Пекеджінг Україна» за період 2012-2014 роки. 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань у роботі 

використовувалися такі методи: діалектичний метод пізнання та системний підхід - 

при дослідженні основних засобів як економічної категорії; логічний - при побудові 

логіки й структури дипломної роботи; аналіз коефіцієнтів для оцінювання 

ефективності використання основних засобів досліджуваного підприємства; 

методичний апарат економіко-математичного моделювання, а саме: моделі 

прогнозування можливого банкрутства ТОВ «Арселорміттал Пекеджінг Україна»; 

зведення – з метою формулювання рекомендацій, реалізація яких дозволить 

поліпшити ефективність господарювання на ТОВ «Арселорміттал Пекеджінг 

Україна». 

Інформаційною базою для виконання даної дипломної роботи є законодавчі та 

нормативні документи України та Кабінету Міністрів України, праці вітчизняних та 

закордонних вчених з питань обліку, аудиту та  аналізу основних засобів, 

спеціалізовані періодичні видання, офіційні статистичні дані,первинні документи, 

облікові регістри та форми звітності досліджуваного підприємства за 2012-2014 

роки.   
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ВИСНОВКИ 

Проведення дослідження обліку, аудиту та аналізу основних засобів на ТОВ 

«Арселорміттал Пекеджінг Україна» дало змогу зробити висновки, як теоретичного 

так і практичного характеру. 

В ході написання дипломної роботи було досліджено теоретичні основи та 

діюча практика формування обліково-аналітичної інформації щодо основних 

засобів, а також аналіз їх наявності та ефективності використання на підприємстві 

«Арселорміттал Пекеджінг Україна». 

Так, розглянуті теоретичні питання показали, що  коло невирішених 

дискусійних проблем щодо обліку, аудиту та аналізу основних засобів  в останній 

час дещо ускладнилося, а ряд проблем негативно впливають на процес управління 

виробництвом, знижуючи ефективність використання основних засобів.  

Забезпеченість підприємства основними засобами виробництва, їх 

раціональний склад, технічні характеристики, ефективність використання впливає 

на результат господарської діяльності, на якість, повноту та своєчасність виконання 

робіт, а отже, і на об’єм виготовлення продукції, на її собівартість, таким чином і на 

фінансовий стан підприємства. 

Визначено, що Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 7 «Основні 

засоби» визначає методологічні засади формування в бухгалтерському обліку 

інформації про основні засоби та інші необоротні матеріальні активи, а також 

розкриття інформації про них у фінансовій звітності. Саме ці норми застосовує ТОВ 

«Арселорміттал Пекеджінг Україна» для ведення бухгалтерського обліку основних 

засобів. 

Аналіз практики бухгалтерського обліку на ТОВ «Арселорміттал Пекеджінг 

Україна»  показав, що в цілому облік організовано відповідно до вимог Закону «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність» та положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку. 
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ТОВ «Арселорміттал Пекеджінг Україна» використовує комп’ютеризовану 

програму «1С:Підприєсмтво». Система «1С: Підприємство» може бути використана 

для ведення будь-яких розділів бухгалтерського обліку на підприємствах різних 

типів.  

Підприємство знаходиться у кризовому стані, тому для поліпшення ситуації 

згідно з рекомендацій аудиторської компанії  «Ernst and Young», пропонується: 

– удосконалити методику обліку надходження основних засобів у системі 

аналітичних рахунків, що дозволить спростити систему бухгалтерських записів; 

– розробити бухгалтерську модель економічного механізму амортизації, що 

сприятиме вирішенню проблем фінансового, внутрішньогосподарського обліку 

амортизаційних процесів та їх податкового аспекту; 

– удосконалити методику обліку витрат на ремонти основних засобів, що 

підвищить ефективність управління витратами; розробити моделі залежності 

експлуатаційних витрат від віку устаткування, яка дозволить визначити доцільність 

проведення ремонту основних засобів; 

– розроблення рекомендацій з удосконалення методики контролю 

ефективності використання основних засобів із застосуванням інформаційних 

систем і технологій; 

– при здійсненні аудиту основних засобів в обов’язковому порядку формувати 

програму аудиту з чіткою розбивкою етапів на виконання робіт: перевірку 

документації, витрат, що понесені у поліпшувальних цілях, капітальних вкладень, 

амортизаційних відрахувань, переоцінки, отриманих і переданих в оренду основних 

засобів тощо. 

Вивчення діючої практики обліку та аудиту основних засобів ТОВ 

«Арселорміттал Пекеджінг Україна»  дала змогу виділити наступні недоліки 

існуючої системи обліку та аудиту: 

– те, що у первинних документах з обліку основних засобів не заповнюються всі 

належні реквізити, що загрожує не правильному їх відображенню. 
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– при внутрішньому переміщенні частини основних засобів, які 

враховуються  в одній інвентарній картці, бухгалтерія підприємства не робить 

відмітку в екземплярі картки, що ускладнює їх інвентаризацію; 

– підприємство після того, як вартість об’єкту самортизувало, продовжує 

його використовувати, при цьому не проводячи дооцінку об’єкту; 

– на підприємстві не має взаємозв’язку між підрозділами,що збільшує 

ймовірність помилок в обліку та звітності. 

Для усунення недоліків рекомендуємо: 

– звернути увагу при використанні типових форм обліку основних засобів  

необхідно заповнювати всі реквізити, бо правильність відображення основних 

засобів на рахунках і в регістрах дає змогу уникнути помилок або 

неточностей;  

– створити амортизаційний фонд, як джерело відновлення основних засобів, 

як одне з джерел самофінансування. Це дасть змогу мати інформацію про 

джерела на поновлення основних засобів, тобто скільки засобів можна 

використати для капітальних інвестиції за рахунок амортизаційного фонду; 

– проводити зовнішню аудиторську перевірку, в першу чергу для 

підтвердження правильності  та достовірності фінансової звітності та 

інформації, яка служить джерелом для прийняття управлінських рішень. 

Для здійснення ефективної діяльності будь-якому підприємству необхідно 

проводити аналіз своєї діяльності в динаміці за кілька років, щоб була можливість 

виявити недоліки своєї роботи та вжити заходів щодо їх ліквідації. 

У даній роботі був проведений аналіз основних засобів ТОВ «Арселорміттал 

Пекеджінг Україна»   за 2012-2014 роки. На основі документів бухгалтерської 

звітності розглянуто динаміку і структуру основних підприємства, проведено 

факторний аналіз його основних статей та виявлено резерви підвищення 

ефективності використання. 

Таким чином, керівництву підприємства треба звернути увагу на збільшення 

ефективності управління основними засобами за рахунок: 
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– детального дослідження вікового складу різних видів устаткування. Тим 

більш,що програма IT-підприємство робить це можливим у режимі ―онлайн‖. 

Це дає можливість визначити придатне устаткування; устаткування, яке 

потребує капітального ремонту та устаткування, що належить списати; 

– оскільки технічний стан основних засобів залежить від своєчасного та 

якісного ремонту, управлінському персоналу необхідно вивчити, як 

виконується план ремонту за термінами, якістю ремонтних робіт, причини 

відхилень (брак запчастин, кваліфікованих кадрів, перевищення кошторису та 

інше). Таке дослідження слід проводити за конкретними видами устаткування; 

– враховуючи низький рівень оновлення основних засобів, для підприємства є 

вкрай актуальним проведення капітальних ремонтів. У зв’язку з цим, 

особливого значення набуває економічна оцінка доцільності витрат на 

капітальний ремонт. Для впровадження цієї оцінки ми пропонуємо порівняння 

двох альтернативних варіантів: 1- капітальний ремонт фізично-спрацьованої 

машини і продовження строку її експлуатації на один ремонтний цикл; 2 - 

заміна машини, що потребує капітального ремонту на новий. 

– підвищувати продуктивність кожної одиниці устаткування. 

Іншими словами, найважливіше значення має інтенсивне використання 

устаткування, тобто повне використання його потужності в кожну одиницю 

робочого часу. 

Надані рекомендації за результатом дослідження магістерської роботи будуть 

сприяти підвищенню ефективності використання основних засобів,  поліпшенню їх 

стану та руху і , як наслідок, позитивно вплинуть на діяльність підприємства в 

цілому. 
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